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@ Lrabes de Sidi Bey- annee viasier
Leénie Electrigque o
ont d’Automatique se A 5
Semestre 1
Matiére : ELP avancée

Examen Final Mercredi 17 janvier 2018

uestions de ¢ h30min
L—% Durée - 01

I.. Montrer que |5

_ ca s dpparente en nré :
D, En déduire la relatj » H Presence des harmon iques, peut-étre exprimée en fonction de Ues Ign THD, 1

| lie :
de princi ’ le facteur de puissance au facteur de déphasage.
l e & - el -
P€ d’un onduleur de tension monophasé avec diviseur capacitif alimentant une charge

le cas g
une . :
tOmmande en pleine onde, tracer les formes d’onde de la tension et du courant de la

o . e - t
Cterisant la commande MLI sinus-triangle. Expliquer son principe de fonctionnemen

Exercice n°0j g 7Pts

S ’ . .
O1t le circuit de ] figure (1 -1). On donne : E=140 V, Re =50 Q

He ' :

Stun interrupteur bi-commandable. Il est fermé pour 0 <t < aT,etouvertpoural <t <T.
Avec 1 le temps et T la periode de hachage.
- Quel est le réle de la diode D ?

- A partir de la figure (1-2) en déduire la fréquence f de fonctionnement du hacheur ainsi que le rapport cyclique .
- Représenter I'allure de u, (#) et de ip(?).

- Calculer la valeur moyenne U,,,, de u, (7)
- Exprimer w,(¢) en fonction de R,, L, et i, (f). En déduire I'expression de U,mey €n fonction de R, et de i,. Calculer alors

L onioy-

- Calculer I'ondulation du courant dans la charge définie par A i, = iy max le min.

a.(l-a).E
L.f

- E étant fixée, pour une valeur donnée de Uppmey , sur quel parametre ou €lément du hacheur peut-on agir, et dans quel sens,

- On admet que Ai, = . En déduire la valeur de L..

pour diminuer cette ondulation ?

Exercice n°02(05Pts

figure (2-1). On suppose que les 4 interrupteurs sont parfaits.
ntinue parfaite de valeur 200 V. La charge est une résistance de valeur R =100 W.
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rsion réalise un onduleur autonome ? Citer une application de ce type de convertisseur.
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oyenne 1,,, et la val sur efficace Ly du courant i en fonction de E, R et a. Calculer I,y et Iz po

des courants ixy, ixz et ig en fonction de E, R et a.Faire I’application numérique.

ne de la puissance fournie par la source E. Que peut-on conclure?

Ll

ir réaliser les interrupteurs ?
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Figure 1-2

Figure 1-1
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